Le ruban de Céline
Première interprétation :

Si Céline a chez elle un ruban qui mesure 20 cm et qu’elle décide de l’utiliser pour faire de petites parties de longueur égale, alors on a la solution suivante :

Le ruban mesure 20 cm. Céline donne 4 coups de ciseau dans ce ruban : elle obtient alors 5 morceaux.
Longueur de chaque morceau :

20 : 5 = 4

Chaque morceau mesure 4 cm
Seconde interprétation :

Céline prend un ruban qui est enroulé comme on le trouve à la mercerie. Elle donne 4 coups de ciseau pour « prendre » 20cm de ruban dans le rouleau. Elle obtient ainsi 4 morceaux de même longueur.

Longueur de chaque morceau :

20 : 4 = 5

Chaque morceau mesure 5 cm.
Le nez de Pinocchio
Allongement du nez de Pinocchio à cause de ses 7 mensonges :

7 x 3 = 21

Le nez s’est allongé de 21 cm.

Longueur du nez après les mensonges :

21 + 5 = 26

Le nez mesure alors 26 cm

Ecart à combler avec des vérités :

26 – 20 = 6

Pinocchio a dû raconter des vérités lui permettant de réduire le nez de 6 cm.

Nombre de vérités pour réduire le nez de 6 cm :

6 : 2 = 3

Pinocchio a dit 3 vérités dans la journée.
